

不够工夫钱,果农弃摘大樱桃

接连两天下雨,等不到买家,果农只好将大樱桃低价卖给罐头厂



17日,在黄务大樱桃交易市场,樱桃不好卖,果农只好卖给罐头厂。 见习记者 李静 摄

本报6月18日讯(见习记者 李静) 17、18日,接连两天的降雨量虽然不大,但对大樱桃造成的影响不小。不少没赶在雨前抢收的樱桃出现裂口,没裂口的樱桃甜度也有所降低。由于樱桃市场冷清,果农只好把樱桃卖给罐头厂。

“还好红灯已经摘完了,要不损失就更大。”18日中午,雨已经停了,福山区门楼镇绍瑞口村果农堂志强叹了一口气告诉记者,自己家种了7亩樱桃,这次下雨影响较大的品种是拉宾斯和美早,有的已经出现裂口,现在还不是很明显,明天再来看一定会更多,估计至

少损失1000-2000块钱。

对于这两天下雨给果农带来的损失,西黄山村大樱桃交易市场管理员孙茂义做了粗略的估计,“拿我们村来说,保守估计也得损失七八十万块钱。”孙茂义说,西黄山村大概有800户,每户平均种3亩大樱桃,至少能摘下100斤裂果,每斤按损失10元钱计算,每户就损失1000元钱,“以这样的方式计算,因为这一场大雨,我们村子里得损失80万元。”

在芝罘区黄务樱桃交易市场采访时记者发现,樱桃市场格外冷清,道路两旁都是穿着雨衣或者打着雨伞等买家的果农。

“三块钱一斤,还不够摘樱桃的工夫钱,明天要是还这么便宜,剩下的就不摘了。”一位果农说,他早上5点多就来市场了,等了一上午也没人买,他只好把樱桃卖给了罐头厂,“卖樱桃的比买樱桃的还多。”

“老天一下雨,大樱桃跟着感冒。”一市民说。与芝罘区黄务樱桃交易市场情况相同,记者调查多个大樱桃交易市场,情况都不如意。西黄山村大樱桃交易市场管理员孙茂义说,今天上午一直下雨,果农无法进园采摘,不少小商贩也不愿出摊卖货,大商贩也不敢多进货,市场交易才变得冷清。

如何避免裂果? 专家把脉支招

据果农介绍,大樱桃最怕碰见下雨,按照多年来的规律,10年中基本上有4年会受到下雨的影响,如何处置这些裂果,成了果农们头疼的问题。

烟台市大樱桃协会会长张福兴称,若想解决大樱桃雨天裂果的难题,避雨防霜棚是最有效、最经济的方法,“盖上避雨防霜棚,每亩成本在4000元左右,可以用好几年。”除此之外,果农可以选择种植抗裂果品种,或者在樱桃幼果期喷施钙肥。

见习记者 李静

七家大樱桃 登名牌果品榜

本报6月18日讯(记者 孙芳芳) 18日上午,烟台市名牌农产品评审委员会组织专家开展了烟台市名牌大樱桃评选活动。在县市区推荐基础上,评审专家共筛选出福山、牟平、蓬莱、招远、栖霞、海阳六个主产区9家企业的20个产品进入最后评选,共有7个产品被评为烟台市名牌果品。

参评的大樱桃包括早、中、晚熟品种,有红灯、美早、萨米脱、先锋、拉宾斯等代表烟台市大樱桃主栽品种的9个品种,并按照品种和特性分为三个组参评。

18日上午,经过专家的检测、测量和会议评审,蓬莱和圣农业技术开发有限公司“蓬莱和圣”牌红蜜大樱桃、烟台市福山区回里镇黄山院果品专业合作社“黄山院”牌红灯大樱桃、栖霞市庙后镇柏军果品专业合作社“霞谷献珍”牌美早大樱桃、烟台市张格庄镇大樱桃协会“张格庄”牌美早大樱桃、烟台宝林大樱桃专业合作社“宝林”牌美早大樱桃、招远市远球大樱桃专业合作社“纪山”牌萨米脱大樱桃、蓬莱和圣农业技术开发有限公司“蓬莱和圣”牌黑珍珠大樱桃等7个产品被评为烟台市名牌果品。

在近期公布的2012年农产品公用品牌价值评估中,烟台大樱桃品牌价值达到27.84亿元,进入中国农产品品牌五十强。2009—2012年,烟台大樱桃的品牌价值增长了近10亿元。

预计6月底前 “雨神”不再来



18日下午,烟台大学临海路一私家车驶过,溅起的水花让路人赶紧躲避。 实习生 赵雁宾 记者 柳斌 摄

本报6月18日讯(记者 王晏坤) 从18日凌晨开始,降雨如约而至,因降水时间较长,加上雾气重重,对市区交通情况产生轻微影响。

据气象部门介绍,预计未来三天,烟台天气晴好,气温明显回升。从长期预报来看,6月剩余时间基本再无降水过程。

本次降水从6月16日22时到18日17时,全市平均降水量为21.8mm,其中最大出现在开发区,为41毫米。最大观测点出现在招远市蚕庄镇,为63.7毫米。

市排水处 积极应对强降雨

本报6月18日讯(通讯员 冷新 记者 孙淑玉) 据气象预报,17日夜间至18日,市区降雨期间,市排水处立即启动防汛应急预案,市区重点部位的200多座雨水篦子全部打开,380名防汛队员全部到点位进行值守应对,保障市民安全出行。

居民想回家,还得蹚水过“河”

宫家岛小区雨后积水半米深,办事处称尽快解决

本报6月18日讯(记者 王永军) 一场夏雨过后,让宫家岛小区的不少居民伤透了脑筋。小区北侧靠近红旗西路的路段积满了雨水,长达60米左右,深处有半米多,不少居民只能蹚水回家,几辆摩托车和两辆汽车还陷入水中引发故障。

18日上午10点50分,记者来到宫家岛小区。在小区北侧出口靠近红旗西路的地带,有一条长长的积水带横在面前,让想进入小区的居民犯起了愁。

“现在还好点,早上的时候水位更深。”小区居民赵先生说,早晨时,路边不少车辆的车轮完全被积水淹没了。不少居民干脆调头回去,从别的出口走出小区。

在半小时内,有近百名

市民想通过该路段。其中近30人骑行或步行而过,水位淹没了他们的小腿。不少汽车穿过积水地时,溅起大量水花。

“说起此处积水地带,可没少让大家头疼。”附近居民马女士说,积水地带地势低洼,来自南北方向的水汇聚在一起,排不出去,形成了这条长长的积水带,出行成了难题。

随后,记者联系到烟台市排水管理处。工作人员介绍,排水处主要负责市政道路的排水工作,要想解决问题,还得联系当地居委会和办事处协调解决。

记者把情况反映给只楚街道办事处。18日下午6点多,办事处工作人员姜先生告诉记者,宫家岛社区已经组织人员和水泵清理积水,有望晚上清理干净。



一场大雨后,宫家岛小区的居民只好蹚水回家。 记者 王永军 摄

摩托修理店:
上午修了仨摩托
水中推出俩汽车

“上午有不少车进水。”小区旁边一家摩托修理店的李元庆告诉记者,一上午共有2辆汽车熄火,被人从水里推了出来,还有3辆摩托车也发生了故障。

李元庆说,早上6点他就被朋友的电话吵醒了。“当时他的车陷在水里熄火,出不来了。”李元庆说,他刚把朋友的车给推出来,不一会儿又有一辆汽车陷了

进去。一上午还有3辆摩托车因进水引发故障,被小区居民推到店内修理。“还从水里捡了一个车牌。”

本报记者 王永军